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Slovo starosty

ŠtarvickýŠtarvický
panterpanter

Vážení občané,
skončilo nám léto, které proběhlo v  poklid-
né a příjemné atmosféře. V obci se uskuteč-
nily všechny tradiční kulturní akce s  velkou 
návštěvností a od té doby, co jsme zastřešili 
taneční parket u  myslivny, nám na taneční 
zábavy už neprší. Srovnali jsme se s drahými 
energiemi, vysokou inflací a většina lidí si do-
přála zaslouženou dovolenou. 
V  obci jsme se v  tomto období věnovali 
menším, dlouho odkládaným stavbám, jako 
rozšíření parkovišť, sběrných míst odpadů, 
rozšíření komunikací, prostě stavbám, kte-
ré zlepšují bezpečnost a  každodenní život 
v  obci. Poté, co majitelé sklepů na 2. řádku 
na své náklady zbudovali nový vodovod, deš-
ťovou a  splaškovou kanalizaci, obec posta-
vila novou komunikaci. Tato sklepní část má 
dnes nové inženýrské sítě a předpokládáme, 
že vydrží na dlouhou dobu. Především díky 
soukromé investici je tato sklepní část dnes 
reprezentativní a  můžeme se jí pochlubit 
i návštěvníkům vinařské turistiky.  

Nová vozovka mezi sklepy Otevření Kauflandu se blíží

Dub nad obcí z roku 2016

Biokoridor vysazený v roce 2015

Zaměstnanci obce mimo zajišťování návozu 
materiálu při výše uvedených stavbách se 
díky deštivému počasí a  rychle rostoucí ve-
getaci museli věnovat více sečení trávy, údrž-
bě zeleně a  úklidu obce. Více mne mrzí, že 
jsme nestihli včas a dostatečně ošetřit stromy 
napadené houbovou chorobou monilinio-
vou spálou, které nám postupně prosychají 
a  odcházejí. Nemoc se projevila na višních, 
kdoulích i hlozích. Uvidíme, zda se nám po-
daří stromy zachránit, anebo zda je budeme 
muset postupně obnovit za odolnější druhy. 
S  globálním oteplováním přicházejí nové 
choroby i paraziti a nám nezbývá nic jiného, 
než se změně klimatu postupně přizpůsobo-
vat. Ostatním stromům se daří dobře. Z toho 
mám velkou radost a věřím, že nejen já.  

Začátkem prázdnin jsme do jednotlivých do-
mácností rozdali dotazníky, ve kterých jste 
se mohli vyjádřit k prioritám, a podílet se tak 
na dalším plánování a  směřování naší obce. 
Z 350 rozdaných dotazníků se nám vrátila ne-
celá desetina. O čem to vypovídá? Buď jsou 
naši občané s  vedením obce spokojeni, dů-
věřují nám a  nemají tak potřebu obecní zá-
ležitosti řešit, nebo to ukazuje na lhostejnost 
a nezájem občanů o obecní záležitosti? Z ně-
kterých názorů jsem byl poměrně překvapen. 
V  dotaznících se objevilo například, že je 
v obci moc stromů a padá z nich listí do oka-
pů, nebo že je v obci moc kultury, která obtě-
žuje občany rušením nočního klidu, nebo že 
je v obci zbytečně moc sportovišť a podobně. 
K projednání plánu rozvoje obce bude ještě 
veřejná schůze, takže stále máte možnost při-
nést své nápady a podněty. 
V podzimní části roku plánujeme pokračovat 
v drobných stavbách, především ve výstavbě 

zpomalovacích silničních retardérů, výsadbě 
nových stromů a výsadbě stromořadí kolem 
nového chodníku směrem k  průmyslové 
zóně na Uherčice. V  oblasti životního pro-
středí máme rozpracováno několik projek-
tů především v  extravilánu obce. Jde např. 
o osázení travnatých pásů v polích mezi obcí 
a  městem Hustopeče, pokračování ve vý-
sadbě biokoridoru kolem cesty nad lesíkem 
nebo dosázení biocentra směrem ke střelnici. 
Tyto projekty řešíme postupně tak, abychom 
byli schopni je udržovat. 

Z  těchto projektů mám radost. Mnozí z  ob-
čanů nechodí na procházky po okolí, a  tak 
o nich ani neví. Každý má svoji prioritu a pro 
některé je důležité pouze to, aby byla pose-
čena tráva. My ale myslíme na budoucnost 
a  chceme našim potomkům předat obec 
zvelebenou a upravenou. 
Dobrou zprávou pro občany využívající Zá-
silkovnu u obchodu je, že z důvodu velkého 
využívání Zásilkovna rozšíří Z-BOX na dvojná-
sobnou kapacitu. Je zajímavé, že Česká pošta 
postupně ruší své služby, a soukromé společ-
nosti v této oblasti prosperují. Mnoho obča-
nů, především těch starších, netrpělivě čeká 
na otevření Kauflandu, který bude slavnost-
ně otevřen 25. 10. 2023, a tak místo klasické-
ho nákupního dvojboje Penny - Lidl přibude 
pro mnohé trojboj s Kauflandem navíc.  
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Výpis ze  zasedání zastupitelstva obce ze dne 7. 9. 2023
usnesení č. 

5/2023

Jak jsem již napsal, letošní léto považu-
ji za vydařené. Projekty se nám dařily, vše 
šlo podle plánů, jen mi trochu ubírala elán 
vytrácející se tolerance mezi občany. Neu-
stále se na nás obracejí občané s  různými, 
většinou malichernými problémy a  stíž-
nostmi, které jsou velmi často jen o  tole-
ranci, komunikaci a ochotě domluvit se se 
sousedem. Starost občanů o předzahrádky

O  to víc si vážím lidí, kteří pro naši obec 
něco dělají. Aktivních lidí, organizátorů 
akcí, ale i těch, kteří si „jen“ zametou chod-
ník před domem nebo přispívají ke krásné-
mu vzhledu obce úpravou předzahrádky. 
Přeji vám krásné babí léto i podzim, a když 
se nám urodilo jen málo ovoce, tak si užijte 
alespoň burčáku, kterého je letos dostatek.      

Antonín Kadlec, starosta obce

Zastupitelstvo obce Starovice schvaluje:

Usnesení č. 1/5/2023 Zapisovatele, ověřovatele a navržený program
Usnesení č. 2/5/2023 Výběrové řízení na dodávku 250 ks komposté-
rů od společnosti SYNPRO, s.r.o., Podivínská 1559, 691 02 Velké Bílovi-
ce za cenu 1.315.875 Kč včetně DPH
Usnesení č. 3/5/2023 Kupní smlouvu se společností SYNPRO, s.r.o., 
Podivínská 1559, 691 02 Velké Bílovice na dodání 250 ks kompostérů
Usnesení č. 5/5/2023 Zveřejnění záměru obce pronajmout část po-
zemku parc. č. 4327 v k. ú. Starovice o výměře cca 1236 m2

Usnesení č. 7/5/2023 Smlouvu o  zřízení služebnosti kód lokality: 
D2HUS se společností CETIN a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 
Praha za roční náhradu 90.000 Kč bez DPH + navýšení o každoroční 
inflaci
Usnesení č. 9/5/2023 Odpisový plán Mateřské školy Starovice od 
9/2023
Usnesení č. 10/5/2023 Darovací smlouvu na poskytnutí příspěvku 
100.000 Kč na výstavbu inženýrských sítí akce: „Starovice – IS v loka-
litě BR3“
Usnesení č. 12/5/2023 Poskytnutí individuální dotace Vinařské spo-
lečnosti Starovice ve výši 50.000 Kč 
Usnesení č. 13/5/2023 Veřejnoprávní smlouvu o  poskytnutí indivi-
duální dotace Vinařské společnosti Starovice ve výši 50.000 Kč 
Usnesení č. 15/5/2023 Zveřejnění záměru obce odprodat část po-
zemku parc. č. 499/1 v k. ú. Starovice (nově vytvořený pozemek dle GP 
č.1013-4/2023 parc. č. 499/9) o výměře 5 m2 
Usnesení č. 17/5/2023 Zveřejnění záměru obce odprodat pozem-
ky v  k. ú. Starovice parc. č. 238 o  výměře 73 m2 a  239 o  výměře
143 m2

Usnesení č. 19/5/2023 Vyklučení meruňkových sadů na pozemcích 
obce parc. č. 4883, 4869, 4877 a 4878 v k. ú. Starovice s tím, že budou 
pozemky následně do 3 let znovu osázeny ovocnými stromy.

Zastupitelstvo obce Starovice pověřuje:

Usnesení č. 4/5/2023 Starostu obce k  podpisu Kupní smlouvy se 
společností SYNPRO, s.r.o., Podivínská 1559, 691 02 Velké Bílovice na 
dodání 250 ks kompostérů
Usnesení č. 8/5/2023 Starostu obce k  podpisu Smlouvy o  zřízení 
služebnosti kód lokality: D2HUS se společností CETIN a.s., Českomo-
ravská 2510/19, 190 00 Praha za roční náhradu 90.000 Kč bez DPH + 
navýšení o každoroční inflaci
Usnesení č. 11/5/2023 Starostu obce k podpisu Darovací smlouvy na 
poskytnutí příspěvku 100.000 Kč na výstavbu inženýrských sítí akce: 
„Starovice – IS v lokalitě BR3“ 
Usnesení č. 14/5/2023 Starostu obce k  podpisu Veřejnoprávní 
smlouvy o  poskytnutí individuální dotace Vinařské společnosti Sta-
rovice ve výši 50.000 Kč 

Zastupitelstvo obce Starovice bere na vědomí:

• Rozpočtové opatření č. 5, 6, 7/2023
• Zprávu finančního výboru za I. pol. 2023
• Zprávu kontrolního výboru za I. pol. 2023

Zastupitelstvo obce Starovice ukládá:

Usnesením č. 6/5/2023, usnesením č. 16/5/2023 a  usnesením
č. 18/5/2023 Účetní obce zveřejnit schválené záměry na Úřední desce 
Obecního úřadu Starovice

Nové čipování popelnic

Vážení občané, od příštího roku bude nutné, 
aby byla každá popelnice opatřena speciál-
ním čipem. Systém placení odpadů je závislý 
na přesné evidenci výsypu popelnic, kterou 
zajišťují svozoví pracovníci společnosti Han-
tály. Dosud se načítání provádí ručně, ale od 
příštího roku chceme přejít na automatické 
načítání přímo vozidlem při výsypu popelnice. 
Proto v tomto období provedeme instalaci no-
vých čipů, které jsou trvanlivé, zalité v modrém 
plastovém kolečku a šroubují se zespodu lemu 
v horní části popelnice. Postupně vás budeme 
vyzývat, abyste popelnice nechali před do-
mem, abychom mohli zajistit instalaci nových 
čipů. 
Čipy budou hrazeny obcí, ale rádi bychom vy-
zvali majitele starých plechových popelnic, kte-

ré jsou na hraně své životnosti, aby je nahradili 
novými, plastovými popelnicemi. Důvodem je, 
že čipy na kovové popelnice se náročněji insta-
lují a tyto čipy jsou i výrazně dražší. Obecní úřad 
nabízí plastové popelnice 120 l za pořizovací 
cenu 938 Kč.

Dále vás žádáme, abyste při jakékoliv manipu-
laci s  popelnicí, stěhování nebo likvidaci nám 
tuto skutečnost oznámili, abychom mohli čip 
demontovat, anebo změnit v evidenci. Děkuje-
me za spolupráci a šetření obecních prostředků. 

Antonín Kadlec 

Montujeme nové čipy na popelniceNový čip na popelnici
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V třídění odpadů jsme vzorem!

Novinky v odpadovém hospodářství: svoz kovových obalů a zajištění kompostérů

Vyúčtování stočného 

Zavedením nového systému odpadů jsme se stali suverénně nej-
lepší obcí v našem regionu s produkcí odpadů na občana. Dostali 
jsme se v  loňském roce na produkci odpadu 119 kg/občan, které 
bychom podle odhadů měli dosáhnout do roku 2030, to znamená, 
že jsme 8 let napřed. Občané naší obce zaplatili v průměru 384 Kč 
za rok, což je nejnižší částka v porovnání s obcemi v našem regio-
nu. Po zveřejnění výsledků se na mě začali obracet starostové obcí 
i různé společnosti s otázkou, jak se nám podařilo tohoto skvělé-
ho výsledku dosáhnout. Moje odpověď vždy zní jednoduše. Stačí, 
aby se odpad zpoplatnil, a každý nad tím začne přemýšlet. Více jak 
10 let jsme dělali osvětu, ale mnoha domácnostem to bylo úplně 
jedno a  házeli do popelnic úplně všechno včetně odpadů urče-
ných k  vytřídění nebo dokonce i  bioodpadu. Po zpoplatnění se 
vše zásadně změnilo a snížili jsme produkci odpadu o 40 %. Jsme 
nejlepší, ale stále na systému pracujeme, vychytáváme mouchy 
a zlepšujeme ho. 

Neustále se snažíme hledat řešení ke sni-
žování objemu odpadů a dalším krokem 
je usnadnit jednotlivým domácnostem 
likvidaci bioodpadu přímo doma. Z toho 
důvodu pořídila obec s využitím dotační-
ho programu 250 kusů kvalitních kom-
postérů o objemu 1100 l, které budeme 
nabízet jednotlivým domácnostem. 
Tento způsob likvidace bioodpadů pova-
žujeme za nejefektivnější a nejekologič-
tější. Hnědou popelnici, jak ji používají 
některé obce, považujeme za velmi drahé a neekologické řešení vhod-
né spíše pro města, u nás je mnohem přirozenější zlikvidovat bioodpad 
tam, kde vznikl, a vrátit živiny do půdy. Jakmile nám vybraný výrobce 
dodá kompostéry, budeme vás informovat o způsobu převzetí. Tuto in-
formaci sdělujeme dopředu, abyste s tím mohli počítat.    

Ilustrační foto kompostéru

Obec Starovice provede v  měsíci říjnu vy-
účtování stočného. Stočné je vypočteno 
na základě odečtů stavů vodoměrů prove-
dených a  obdržených od společnosti VaK 
Břeclav, a.s. a schválených cen obcí Starovi-
ce za stočné pro jednotlivé roky. Vyúčtování 
obdrží každá domácnost do své poštovní 
schránky v  průběhu měsíce října. Způsob 
úhrad nebo vratek přeplatků je níže popsán. 
Dbejte prosím na dodržení termínu splat-
nosti nedoplatků do 31. 10. 2023, neradi 

bychom vám účtovali smluvní penále dle 
smlouvy (smluvní úrok z  prodlení ve výši 
0,1 % za každý den prodlení a smluvní po-
kutu za každý i započatý měsíc prodlení ve 
výši 100 Kč).
Vrácení přeplatku:
1. v hotovosti – v kanceláři Obecního úřa-

du Starovice v úřední dny: 
pondělí, středa 7.00 – 17.00 hod.
2. bankovním převodem – na základě žá-

dosti majitele nemovitosti (žádost za-

stočné 2022 47,50 Kč/m3 bez DPH, 52,25 Kč/m3 včetně 10 % DPH

stočné 2023 55,00 Kč/m3 bez DPH, 60,50 Kč/m3 včetně 10 % DPH

množství spotřebované vody dle odečtů společnosti VaK Břeclav, a.s.

propočet spotřeby k 31. 12. 2022 výpočet provedla společnost VaK Břeclav, a.s.

odečtené zálohy platby SIPO září 2022 – srpen 2023
platby trvalým příkazem říjen 2022 – září 2023

Termín úhrady nedoplatku do 31. 10. 2023

Termín vyzvednutí přeplatku do 31. 10. 2023, v úřední dny: pondělí, středa 7.00-17.00

šlete na email: obec@starovice.cz nebo 
zavolejte na tel: 519 414 755)

3. pokud nebude přeplatek vybrán do 31. 
10. 2023 bude částka přeplatku převede-
na do záloh dalšího zúčtovacího období

Úhrada nedoplatku:
1. bankovním převodem – účet KB č. 

9723651/0100, VS: číslo popisné
2. v hotovosti – v kanceláři Obecního úřa-

du Starovice v úřední dny: 
pondělí, středa 7.00 – 17.00 hod.

Základní informace:

Nově od letošního roku svážíme ve svozový den i kovové obaly. Kovo-
vé obaly musí být řádně umyté, bez zbytku jídel a nápojů a vložené do 
transparentního (průhledného) pytle. Jestliže nemáte transparentní pyt-
le, můžete si dojít zakoupit na obec 1 kus za 3 Kč.  Je vhodné také ple-
chovky slisovat nebo sešlápnout. Transparentní pytel dejte ve svozový 
den před dům a naši pracovníci zajistí svoz. 
Do kovových obalů patří: Čisté konzervy od potravin, krmiva pro psy a 
kočky, plechovky a nápojové obaly, kovové tuby, víčka a uzávěry, hliní-
kové folie
Do kovových odpadů nepatří: plechovky od barev a nebezpečných od-
padů
Plechovky a plasty musí být vytříděny zvlášť, není možné je míchat do 
jednoho pytle!

Zavedený způsob úhrad komunálního odpadu, tedy popelnic dle výsy-
pu, je u nás už zažitý a v internetovém hlasování jej kladně hodnotí 78 % 
občanů, což nás těší. Pouze připomenu pár neřestí, které se stále opakují. 
Ve svozový den svážíme pouze plasty, tetrapaky, rostlinný olej, drobnou 
elektroniku a nově i kovové obaly. Plasty vkládejte ve svozový dům do 
transparentních pytlů, neprůhledné pytle nebereme. Požadavek svozu 
většího odpadu nebo velké elektroniky je potřeba dopředu oznámit na 
obecním úřadě. Komplexní informace najdete na www.starovice.cz, zá-
ložka Služby  Odpadové hospodářství.
Pro zlepšení třídění jsme přidali další dvě sběrná místa, jedno na 1. řádku 
u hlavní silnice a druhé u hřbitova. 
Třiďte odpad, šetříte přírodu i své peněženky.

Antonín Kadlec



4

Štarvický panter 3/2023

Mateřská škola

Začátek školního roku v MŠ

Letos v září nastoupilo z naší mateřské školy do první třídy 21 školá-
ků. Namísto nich jsme ve školním roce 2023/24 přivítali třináct nově 
nastupujících dětí. Personál mateřské školy je posílen o  dvě nové 
mladé učitelky a také v řadách provozních pracovníků došlo ke změ-
ně. 
V  měsíci září jsme se jako každý rok zaměřili na adaptaci dětí, na-
stavování režimu a upevňování pravidel, aby se děti ve školce cítily 
bezpečně. Hned během prvního měsíce za dětmi přijelo hudební 
divadlo Musica Animae s pohádkou O Červené karkulce, která kro-
mě známého příběhu dětem ukázala, jak se chovat v nebezpečných 
situacích. 
V  rámci spolupráce rodiny a  školy jsme uspořádali odpolední se-
tkání s  rodiči na školní zahradě pod názvem Začínáme spolu. Od 
této akce si slibujeme navázání pozitivních vztahů školy s rodinou, 
ale také zapojení nově přistěhovalých rodin mezi obecní komunitu. 
Rodiče se během setkání měli možnost zapojit do tvorby dětských 

portfólií, která budou děti provázet po celou dobu docházky do MŠ 
a  při ukončení předškolního vzdělávání si ho odnesou jako vzpo-
mínku na toto důležité životní 
období. 
Tento školní rok nás čeká mno-
ho práce, plánujeme proškolení 
všech pedagogických zaměst-
nanců v  programu Začít spolu, 
sjednotit pedagogické přístu-
py jednotlivých pedagogů, ale 
hlavně navodit příjemné a spo-
lupracující klima pro všechny 
účastníky vzdělávacího proce-
su. Věřím, že při aktivním zapo-
jení nás všech se to podaří.

Zdeňka Kadlecová 
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Krojované hody 2023

V půlce srpna sa ve Štarvicích zasejc hodovalo. Tož bylo takové vedro, 
že sme sa nestihli ani spočítat, ale kdosi říkal, že nás bylo 13 stárkov-
ských párů a  5 sklepníků. Kluci z  dechovky Vlkošáci nás rozparádili 
tak, že tancovala a  zpívala celá dědina. Určitě ste nás moseli slyšet 
eště aj v pondělí ráno . No, co vám budu vyprávět, jakmile navlék-
nem kroje, nevíme, čich sme. Ale abyste si nemysleli, že enom my 
sme takový vejlupci, společně s nama tam juchalo celé hody téměř
1800 návštěvníků, za což všem pěkně děkujeme!
Během pátka šohaji připravili máju na stavění a podařilo se ju díky na-
šim borcům i zvednút. Nikomu na gebulu nespadla, tož aleluja! Děv-
čice zaťal ověšaly celej areál jakýmisi pentlami, až nám zrak přecházal. 
A mohla začať „proslulá“ předhodová diskoška.

V sobotu sa všichni přeživší pomodlili v kostele a šlo sa zvať po dědi-
ně na večerní tancovačku. Škraně sme měli narvané koláčama, řízka-
ma aj chlebíčkama a víno a slivovička tekla prúdem. Tož občerstvení 
bylo suprové! Škrábnout střevícem ste si mohli večer na nákupním, 
večerníčkovém či starovickém sóle.
Nedělní odpoledne tradičně patřilo našim špuntům, které sme na-
lévali džusem a limonádou a jakmile šli na kutě, tak sme to rozjeli. 
Půlnoční překvápko sa vám tak lúbilo, že ste si vyžádali opakovačku.
Tož, máme rok na to, abysme sa z  teho všeci vzpamatovali. Velké 
díky!!!
Jůůůůůůůch!

za stárky Vít Krejčiřík
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Stan u myslivny 

Starovice před 50 lety

Obecní knihovna

V minulém čísle zpravodaje jsem psal o poří-
zení velkoprostorového stanu, který dnes už 
zastřešuje taneční parket u myslivny. Od více 
lidí jsem slyšel kritiku, že stan narušil přírodní 
areál. Ano, souhlasím s  tímto názorem, urči-
tě vypadal areál lépe bez stanu. Avšak tento 
prostor není jen na okrasu, ale slouží jako 
místo pro nejrůznější akce. Z hlediska funkč-
nosti tak stan zcela splnil svůj účel.
Termíny zábav se stanovují dlouho dopředu 
a  nikdy nemáme jistotu hezkého počasí. Ze 
strany zájmových organizací, které pořádají 
kulturní akce a  zábavy, jsme dostali velkou 
pochvalu a to je pro nás důležité. Podporovat 
zájmové organizace především zlepšováním 
technického zázemí je i náš volební slib, tudíž 
ho tímto plníme. 

V  letošním roce všem pořadatelům počasí 
přálo, ale i tak stan plní svůj účel. Paradoxně 
pod stanem je při slunečném horkém počasí 
příjemně a za chladného počasí naopak tep-
leji. Také muzikanti nám stan velice pochváli-

li, loni u nás mokli, a dnes se nemusí obávat. 
Navíc má stan lepší akustiku a obráceně tlumí 
hudbu do okolí.
Antonín Kadlec 

Nové zastřešení tanečního parketuPohled k tanečnímu parketu s novým zastřešením

Fotbalisté hráli v  roce 1973 IV. třídu okresu 
Břeclav a téměř se jim podařil postup do vyš-
ší třídy. Až do posledního kola vedli tabulku, 
aby je nakonec těsně přeskočil TJ Sokol Šak-
vice. 
Do mateřské školy bylo zapsáno 30 dětí. Ře-
ditelkou byla Anežka Procházková, učitelka 
Marie Albrechtová. Rodiče dětí pomáhali 

s úpravou školní zahrady a betonovali chod-
ník na ulici. Odpracovali celkem 150 brigád-
nických hodin. 
Základní škola byla organizována opět 
jako dvoutřídní, se čtyřmi ročníky a  celkem
46 žáky. Od září nastoupila nová učitelka Lud-
mila Tomešová, která se přistěhovala do Hus-
topečí z Karviné. 

V roce 1973 jsme měli nadprůměrnou úrodu 
hroznů. Průměrná sklizeň z  1 ha činila 70 q, 
slady byly okolo 18 stupňů. 
Za celý rok se narodilo celkem 19 dětí, 4 oso-
by zemřely. 38 lidí se odstěhovalo a  21 při-
stěhovalo. Ke konci roku tak Starovice měly
705 obyvatel. 

Petra Pokorná 

Vzduch už „voní podzimem“, dny se rychle zkracují a na dlouhé ve-
čery nabízí naše knihovna spoustu pěkných knih. Přináším vám tip 
na dvě z nich. 

Martin Daneš: Rozsypaná slova

Dojemný román podle skutečných událostí o posledních letech ži-
vota Karla Poláčka; o tom, jaký ve skutečnosti určitě byl. Jak se mu, 
jako židovskému spisovateli, žilo v  Praze, v  době druhé světové 
války. S jakou pokorou a hořkým humorem přijímal stále zhoršující 
se protižidovská opatření a nakonec se dobrovolně, po boku své 
lásky, přihlásí do Terezína. Přesto, že tento příběh nemůže skončit 
happy endem, je napsaný s  ironií a  bez patosu, o  hrůzách, které 
se staly.
Ukázka z knihy:
Probírat „protižidovské“ zákony, které na ně pršely ze všech stran, 
bylo jako drásat nožem v otevřené ráně.
„To je neuvěřitelný, jakej to všecko nabralo spád,“ stýskala si Batěrka.
„Představte si, že nám v Brodě zakázali chodit do biografu!“ 
„Počkej,“ namítl Karel, „ty přece do kina nechodíš.“
„Nechodila jsem, ale když jsem se o tom doslechla, tak jsem dosta-
la chuť si tam zajít! Krom toho nám sebrali rádio

Já to nechápu, co jsme komu udělali?“ stěžovala si „Jestli chcete 
slyšet můj názor, tak za to může ten Žambrlajn – právě s  ním to 
všecko začalo!“
„Pokud tě to uklidní,“ řekl Karel, „tak britský ministerský předseda 
nedávno podal demisi a na jeho místo nastoupil Churchill.“
„O tom pánovi jsem jakživo neslyšela, ale jméno má lepší,“ uznala 
Batěrka. „Nezní to jako jméno pro klauna v cirkuse. To jsem ráda, že 
šel ten Žambrlajn od válu, i když to moh udělat už dřív!“

Štěpán Kopřiva – Křížová palba

V  tomto detektivním románu se opět setkáváme s  odvážným 
a svérázným příslušníkem spolku „Pomáhat a chránit“, který často 
pomáhá podle hesla “Účel světí prostředky“, čímž často překračuje 
hranice.
Kniha má spád i napětí a velký bonus v podobě vtipných hlášek, 
např.: „Žaludek už mi kručel tak hlasitě, že na mě v tramvaji vrčeli 
pudlové.“

Navštivte knihovnu v pondělí nebo v pátek od 17.00 – 19.00 hod.
Těším se na vás. 

Kadlecová Helena, knihovnice
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Z okénka sokolu

Fotbal dětí se hraje dál

Turnaj v tenise 

Ve sportovním areálu se uskutečnil tradiční 
podzimní turnaj v  tenise dvojic. Podmín-
kou účasti je, aby alespoň jeden člen druž-
stva byl ze Starovic. 
Po rekonstrukci kurtů se zájem o tenis zvý-
šil a  celkově se zlepšila také úroveň jed-
notlivých hráčů. Letošního turnaje se zú-
častnilo celkem sedm dvojic. Výsledky byly 
poměrně vyrovnané, ale vítěz může být jen 
jeden. Letos to byla dvojice Drahoš Herzán 
a Petr Josinek. 
Vítězům blahopřejeme. Účastníci turnaje

Protože jsme po zakončení jarního kola nebyli schopni sestavit sami 
žádné soutěžní mužstvo a chtěli jsme dětem umožnit ve fotbale po-
kračovat, spojili jsme se s Horními Bojanovicemi. Pod hlavičkou Sokolu 
Horní Bojanovice se přihlásily tyto soutěžní skupiny: mladší přípravka, 
starší přípravka a starší žáci. Na jiné skupiny jsme neměli potřebný po-
čet dětí. 
Na konci prázdnin jsme začali tréninky ve Starovicích a udělali dva fot-
balové nábory – jeden ve Starovicích a druhý v Horních Bojanovicích. 
Na první nábor spojený s  ukázkovým tréninkem dorazilo celkem 16 
dětí věku kategorie přípravek a 8 dětí ze starších žáků. Hlavně nové děti 
si vyzkoušely základní dovednosti s míčem, zahrály si mezi sebou fotbal 
a po tréninku je čekala i malá sladkost. 
Tréninky mají děti každou středu a pátek. Mladší děti z přípravek mají tré-
ninky - středa Starovice a pátek Horní Bojanovice. Starší žáci trénují jen 
v Horních Bojanovicích. Nyní mají již děti za sebou tři soutěžní zápasy. Děti si na tréninku i popovídají
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Jsem rád, že starovické děti nepřestaly fotbal hrát a pokračují v něm. 
Aktuálně za přípravky hraje 9 starovických dětí a za starší žáky 7.  
Musím také poděkovat za pomoc Tomáši Hladkému, který si vzal na 
starost trénování starší přípravky a  zajistí tak tréninky ve Starovicích. 
Trenéři předávají aktuální informace přes Messenger, ale snažíme se 
je udržovat i na našem webu: www.tjsokolstarovice.cz  v sekci Fotbal 
- děti.
Stále se k nám můžete přidat. Pokud by se chtělo vaše dítě hýbat a bylo 
ve věku od 6 let, tak je vítáno na tréninku, kde si to může vyzkoušet. 
Přeji malým fotbalistům hodně radosti při fotbalu.

Roman Pokorný

Nábor přípravky

Trénink přípravkyMladší přípravka 2023

Sociální okénko 

Výsadba třešňové aleje

Služba osobní asistence

V životě člověka přijdou chvíle, kdy už nedo-
káže zvládnout vše sám. Ať už se jedná o pří-
pravu jídla nebo o  cestu k  lékaři, či později 
potíže se samoobsluhou, zejména v  oblasti 
osobní hygieny či zajištění chodu domácnos-
ti. Prvním řešením je vždy spolupráce s rodi-
nou. Je ale jasné, že zejména tam, kde jsou 
členové domácnosti zároveň zaměstnaní 
a mají třeba ještě svoje malé děti, tak i když 
je vůle, nastávají okamžiky, kdy je současná 

péče o blízkého příbuzného komplikovaná, či 
dokonce nemožná. 
V  těchto případech stojí za zvážení, zda by 
nebylo lepší využít kvalifikované pomoci 
terénní sociální služby, což by usnadnilo ži-
vot všem zúčastněným. Jak tomu, o koho se 
bude pečovat a může díky tomu co nejdéle 
zůstat ve svém přirozeném prostředí, na kte-
ré je zvyklý, tak pečujícím, kterým se sníží 
míra stresu způsobená přetlakem sociálních 

rolí – zaměstnanec, rodič, dítě, pečující…
Terénní služba osobní asistence je sociální 
službou dle zákona 108/2006 Sb., o  sociál-
ních službách a  je tím pádem zpoplatněna. 
Cena osobní asistence je stanovena dle § 5 
odst. 2 vyhlášky 505/2006 Sb. a její maximál-
ní výše je tak v současné době zakotvena na 
155 Kč za hodinu.
Co přesně tato služba obnáší a  pro koho je 
určena?

V letošním roce jsme dokončili stavbu chodníku z obce do průmyslové 
zóny, pro starší pamětníky k bývalému ZD. Slouží pro zaměstnance prů-
myslové zóny, ale také jako vycházková trasa, kterou mnoho lidí využívá. 
Cesta byla doplněna i částečným osvětlením úspornými led světly a teď 
máme v úmyslu kolem ní vysadit stromy. Domluvili jsme se s projektant-

kou Ing. Arch. Janíkovou na výsadbě třešňové aleje. Třešně dříve bývaly v 
okolí starovických cest běžně a sloužily k občerstvení kolemjdoucích.  Vý-
sadbu chceme provést ještě letos na podzim svépomocí s občany, takže 
jestli budete mít zájem se zúčastnit a vysadit si strom, jste vítaní. O datu 
konání budeme informovat obecním rozhlasem a na stránkách obce.   



10

Štarvický panter 3/2023

Systém parkování nám v ostatních obcích můžou závidět

Rozšíření komunikace u kostela Výstavba nových parkovacích míst na 1. řádku

Fotogalerie

Jaké bylo léto očima obecních zaměstnanců? Prohlédněte si fotodokumentaci obecních činností v uplynulém čtvrtletí. 

Výstavba nových parkovacích míst na 3. řádku

Zejména lidem se sníženou soběstačností 
z  důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby: 
 seniorům se sníženou soběstačností 
 dospělým lidem se zdravotním postiže-

ním 
 lidem chronicky nemocným 
 lidem po úraze

Tato služba zahrnuje:

Pomoc při zvládání běžných úkonů péče 
o  vlastní osobu - oblékání, přesuny (např. 
lůžko-vozík), úprava oděvu, vlasů, večerní 
ukládání aj.

Pomoc při osobní hygieně - mytí (včetně 
mytí na lůžku), koupání/sprchování dle in-
dividuálních podmínek, péče o  ústa, oči, 
uši, přesuny na WC, stříhání nehtů na rukou 
i nohou aj.

Pomoc při zajištění stravy - pomoc při pří-
pravě stravy dle individuálních požadavků 
uživatele (snídaně, svačina, oběd, svačina, ve-

čeře), podávání a porcování stravy, podávání 
stravy v  obvyklém denním režimu uživatele 
ve formě dle zvyku uživatele (porcování na 
kousky, mletí, úprava kaše apod.), příprava 
a podání nápojů.

Pomoc při zajištění chodu domácnosti - za-
jištění a donáška malého nákupu, provedení 
běžného drobného denního úklidu (mytí 
nádobí, zametání, mytí podlahy, zalévání 
květin), praní prádla v domácnosti uživatele 
v automatické pračce, sušení prádla, žehlení. 
POZOR! Osobní asistence neprovádí rozsáhlé 
generální úklidy domácností. 

Výchovné, vzdělávací a  aktivizační čin-

nosti - doprovod do školy, na kurzy, do 
spolků a  zájmových aktivit. Pomoc při na-
plňování volného času dle individuálních 
přání- procházky, předčítání knih, drobné 
ruční práce, povídání a naslouchání...

Zprostředkování kontaktu se společen-

ským prostředím - doprovod při zajišťová-
ní běžných věcí, doprovod na kulturní akce 

(např. koncerty, divadelní představení), 
doprovod na návštěvy rodiny, přátel...

Naplňování duchovních potřeb - dopro-
vod do kostela a asistence během boho-
služeb, zprostředkování duchovní péče 
(návštěva kněze, kazatele, pastora v  do-
mácnosti), společná modlitba, předčítání 
z Bible

Nestyďte se o  pomoc požádat, pokud 

jste se dostali do životní situace, která 

ji vyžaduje. Služba probíhá v domácím 

prostředí přímo u klienta.

Sociální okénko pro vás připravuje or-

ganizace Girasole, sdružení pro pomoc 

a rozvoj, z.s. 

Mrštíkova 122/1, 693 01 Hustopeče, www.
girasole.cz.
Pokud máte konkrétní dotazy, týkající 

se služby osobní asistence, kontaktuj-

te:

tel.: 775 480 954, e-mail: hrazdirova@

girasole.cz
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Zálivka nových stromů

Biokoridor za rybníkem

Vrby dostaly nový sestřih

Školní jídelna s novou fasádou

Pohled na udržovanou zeleň

Stále se opakující sečení zeleně

Takto krásně se daří zeleni v biokoridoru za rybníkem

Školní jídelna už si také zasloužila nový kabát
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Kdy Kde Co Kdo

Sobota

7. října 15:00
fotbalové hřiště Drakiáda obec

Sobota

14. října
u myslivny Gulášfest hasiči

Sobota
11. listopadu 17:00 

školka Uspávání broučků školka

Neděle

3. prosince
náves Adventní neděle na návsi obec

Úterý

5. prosince
obec Průvod čertů hasiči

Úterý

26. prosince
sokolovna Ochutnávka mladých vín vinaři

Více o připravovaném programu se dozvíte na www.starovice.cz

Kalendář kulturních a sportovních akcí na poslední čtvrtletí roku 2023


